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► Consultare publică: 

proiectul de Metodologie 

privind procesul de organizare 

a rețelei școlare a unităților 

de învățământ preuniversitar 

în anul școlar 2024-2025 și 
proiectul de Metodologie 

privind reorganizarea unităților de învățământ 

preuniversitar cu personalitate juridică. 

 

►  Reorganizarea unităților de învățământ cu personalitate juridică se va face cu 

respectarea prevederilor art. 16 din Legea nr. 198/2023, cu modificările ulterioare, 

privind numărul de elevi școlarizați într-o unitate de învățământ, astfel încât aceasta să 

poată funcționa cu personalitate juridică, respectiv: 

a) cu minimum 300 de elevi; 

b) cu minimum 300 de elevi, preșcolari și/sau 

antepreșcolari; 

c)cu minimum 140 de preșcolari și/sau 

antepreșcolari; 

d) cu minimum 120 de antepreșcolari; 

e) cu minimum 80 de elevi, în cazul unităților de 

învățământ liceal tehnologic care școlarizează 

exclusiv în sistem dual; 

f) cu minimum 50 de elevi sau minimum 50 de elevi și/sau preșcolari, în cazul unităților 

de învățământ special; 

g) cu minimum 100 de elevi, în cazul unităților de învățământ postliceal. 

►  Consultare publică: Metodologia privind reorganizarea unităților de învățământ 

preuniversitar cu PJ conține și calendarul 

activităților privind reorganizarea unor unități de 

învățământ preuniversitar, pentru anul școlar 2024

-2025.  

►  Consultare publică: Metodologie privind 

fundamentarea cifrei de școlarizare pentru 

învățământul preuniversitar de stat, evidența 

efectivelor de antepreșcolari/preșcolari și elevi 

școlarizați în unitățile de învățământ particular 

pentru anul școlar 2024-2025. 

13 - 19  

noiembrie 2023  
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News. News. News. NEWSLETTER 

► Consultare publică: proiectul Metodologie-cadru privind 

mobilitatea personalului didactic de predare din învățământul 

preuniversitar în anul școlar 2024-2025 și proiectul privind 

Normele metodologice privind întocmirea proiectului de 

încadrare, respectiv a planului de încadrare a personalului didactic 

de predare din unitățile de învățământ preuniversitar și încadrarea 

în regim de plata cu ora a personalului didactic de predare din 

învățământul preuniversitar. 

 

  Principalele modificări, în acord cu prevederile Legii nr. 

198/2023, referitoare la mobilitatea personalului didactic de 

predare, vizează: 

 publicarea pentru angajare pe perioadă nedeterminată a 

posturilor constituite din cel puțin jumătate de normă, ceea 

ce va conduce la creșterea numărului de persoane care se pot 

titulariza. 

 Posibilitatea de reducere a normei didactice de la 18 la 16 ore 

pentru toate cadrele didactice care au gradul didactic I și cel 

puțin 15 ani vechime. 

 Instrumentul conține posturile didactice de predare/catedrele 

ocupate, rezervate, vacante, complete și incomplete, care 

rezultă pe baza numărului de grupe/clase aprobate pentru 

noul an școlar. 

 

17 noiembrie - Ziua internațională a elevilor și a 

studenților înseamnă să-i aplaudăm pe cei care au mărit 

sfera cunoașterii și să le arătăm aprecierea pentru 

contribuția lor. Să ne uităm cu admirație la toți cei care și

-au dedicat timpul voluntariatului sau și-au pus ideile și 
opiniile în folosul societății, fără să le fie teamă să se facă 

auziți. Este ziua lor și șansa noastră de a le mulțumi 

pentru efortul pe care-l fac pentru a pune semnul egal 

între societate și progres.  

Sursa: Ministerul Educației - pagina de Fb. 
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NEWSLETTER Fiecare sfârșit e un nou 

început 

 Colegiul Național de Informatică Spiru Haret Suceava a fost gazda 

Concursului Județean al Centrelor de Pregătire pentru Performanță la 

disciplina Informatică „Giorgie Daniel Vlad”, ediția I organizat de I.S.J. 

Suceava, în parteneriat cu Centrul de pregătire pentru performanță Hai la 

Olimpiadă Suceava și Consiliul Județean Suceava.  

 Evenimentul  a debutat cu un remember al activității desfășurate de 

fostul inspector de informatică profesorul Giorgie Daniel Vlad. La eveniment au 

participat profesori universitari, inspectori școlari, directori de școală și profesori 

care predau la centrul de pregătire de performanță pentru disciplina informatică.   

 Au luat pe rând cuvântul invitații de la Universitatea Ștefan cel Mare Suceava: d-nul profesor universitar dr. ing.  

Ștefan-Gheorghe Pentiuc, domnul profesor universitar dr. ing. Dan Milici, decan al Facultății de Inginerie Electrică și Știința 

Calculatoarelor, apoi d-na conferențiar univ. dr. ing. Mirela Danubianu, profesor universitar dr. ing. Vatavu Radu, 

conferențiar univ. dr. ing. Schipor Ovidiu care au remarcat contribuția adusă de d-lui Vlad Giorgie Daniel la dezvoltarea 

disciplinei informatică în județul Suceava și la buna colaborare pe care au avut-o împreună la organizarea unor concursuri și 
olimpiade școlare. 

 Domnul profesor dr. Crăciun 

Petru – inspector școlar general adjunct a 

remarcat numărul mare de elevi olimpici 

coordonați de d-nul Vlad de–a lungul 

carierei sale didactice.  

 Elevii de gimnaziu au participat la 

Concursul  de programare, care s-a 

desfășurat pe durata a două ore și a 

constat în rezolvarea de probleme pe 

calculator din programa Olimpiadei de 

Informatică. Au participat 40 de elevi de 

gimnaziu din județ, care se pregătesc la 

Centrul „Hai la olimpiadă!” la disciplina 

informatică. Pe lângă premiile oferite 

fiecărei categorii de participanți elevii 

Tomiță Mircea Ștefan și Poinaru Rareș 
Aurel au primit Diploma de Excelență 

pentru rezultatele deosebite obținute la 

concursuri de programare și Olimpiada Națională de Informatică în perioada 2020-2023. În prezent cei doi sunt elevi la 

Colegiul Național Ștefan cel Mare Suceava. 

 Profesorii au participat cu lucrări științifice la simpozionul „Tehnici moderne în predarea STEM pentru creșterea 

calității actului educațional”. 

Inspector școlar, 

Prof. Narcisa ȘTEFĂNESCU 
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 Marți, 14 noiembrie 2023, a avut loc o 

prezentare/introducere în robotică pentru elevii de la 

Liceul Tehnologic „Ion Nistor” din Vicovu de Sus, 

susținută de domnul profesor Gabriel Anastasiu 

(Colegiul Național „Dragoș Vodă” Câmpulung 

Moldovenesc), în colaborare cu doamna Narcisa 

Daniela Ștefănescu, inspector școlar pentru disciplina 

Informatică și TIC.  

 Cu această ocazie, elevii au aflat despre ce 

este și cum se poate construi un robot și despre 

platforme de programare.  

 Această activitate a fost o deosebită ocazie 

pentru elevi de a se iniția în tainele roboticii. 

Evenimentul 

organizat de profesorii de Informatica și TIC 

ai liceului promovează robotica și educația 

STEAM.  

 Scopul activității este înființarea unui 

club de robotică la liceul din Vicov. Înființarea 

acestui club de robotică răspunde curiozității 
firești a elevilor legată de utilizarea tehnologiei.  

Abordarea integrată a disciplinelor STEM 

reprezintă o tendință a educației secolului 

XXI și pregătește elevii pentru viitor. Prin 

programarea roboților, elevii pot descoperi 

dacă aptitudinile și interesele lor corespund acelor 

abilități care vor defini piața locurilor de muncă 

din viitor, cum ar fi 

programarea, tehnologia sau ingineria. 

 

 Educația STEM este un concept de care la noi în 

țară a început să se vorbească destul de recent, dar despre 

care se crede că va deveni un punct cheie în pregătirea 

tinerelor generații pentru viitor. Conceptul depășește 

educația formală din școli și ajunge pe un tărâm al 

creativității și imaginației, mergând până la prima formă de 

învățare din viața copiilor: joaca. De aceea există jucării 

menite să stârnească tocmai curiozitatea științifică, 

tehnologică, inginerească și matematică din primii ani de 

formare. 

Inspector școlar, 

Prof. Narcisa Daniela ȘTEFĂNESCU 

         Educația STEAM NEWSLETTER 
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NEWSLETTER Provocări în chimie 

  

„Chimia este ca un zgârie-nori maiestuos. Fundamentul 

sigur al chimiei este alcătuit din nenumărate fapte 

observate experimental.”  

(Ernest R. Toon) 

 
 Colegiul Tehnic Rădăuți, în cadrul cercurilor 

reunite ale profesorilor de chimie de gimnaziu și de liceu din 

zona Rădăuți, sub coordonarea doamnei profesoare Țofei 

Gela, s-a desfășurat activitatea cu tema: Noi provocări în 

chimie.  

 În cadrul acestei întâlniri s-au desfășurat:  

 

 O activitate demonstrativă susținută de 

conferențiar doctor inginer Claudia Cobzaru de la Facultatea 

de Inginerie Chimică și Protecția Mediului Cristofor 

Simionescu Iași. Conferința cu denumirea „Noi provocări în 

Chimia extractelor naturale! Tradiție vs Noutate” a 

adus în fața doamnelor și domnilor profesori de chimie 

informații de specialitate cu privire la: extractele naturale (ce 

sunt?, cum se pot obține?, care este compoziția chimică?, 

care sunt substanțele active?, extracte naturale uzuale). La 

final, activitatea teoretică a fost consolidată printr-o 

activitate practică obținându-se un unguent de gălbenele. 

 

 Prezentarea unui auxiliar didactic, „Caietul elevului 

– chimie – clasa a X a”, elaborat de doamna profesoară 

Dumitraș Cristina – Amalia, care cuprinde teste de evaluare 

însoțite de bareme de evaluare și notare / răspunsuri și 
rezolvări pentru clase de compuși organici: Alcani, Alchene 

și Alchine, foarte utile elevilor care se pregătesc pentru 

susținerea examenului de bacalaureat la disciplina chimie sau 

care se pregătesc pentru admiterea în învățământul superior.  

 

 Cele două teme au captat interesul participanților 

care s-au finalizat cu discuții activ-participative despre 

importanța acestora în demersurile didactice la disciplina 

chimie. 

Inspector școlar chimie, 

Prof. Constantin TANASĂ 
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Biblioteca/CDI NEWSLETTER 

Vineri, 17 noiembrie 2023, Școala 

Gimnazială ,,Nicolae Labiș” Mălini a fost gazda Cercului 

pedagogic al bibliotecarilor școlari/profesorilor 

documentariști/ a responsabililor de structură info-

documentară din județul Suceava, un eveniment educațional 

care a facilitat legătura dintre educație și cultură, cadre 

didactice, elevi și comunitate, într-o preocupare conștientă, 

responsabilă și solidară cu moștenirea culturală a locului într

-o perioadă inovativă digital. 

Evenimentul educațional propus a creat un context 

de studiu comun și de învățare reciprocă, de muncă în 

echipă și de responsabilitatea comună asupra rezultatelor 

educative. Tema a fost „Biblioteca școlară/CDI – spațiu 

esențial al educației”, iar obiectivele urmărite (dezvoltarea 

unei culturi valoroase bazată pe principiile fundamentale ale 

educației: adecvarea la nevoile de învățare ale elevilor prin 

biblioteca școlară/CDI, flexibilitate, calitate și colaborare; dezvoltarea abilităților socio-emoționale ale elevilor; folosirea 

strategiilor didactice și de interacțiune educațională de integrare a culturii lecturii ca parte a procesului de atingere a 

profilului de formare) au realizat tranziția autentică spre acțiunea aplicată. 

Activitatea a fost coordonată de prof. Argatu Daniela, CCD ,,George Tofan” Suceava, director, prof. Ștefănoaia 

Angelica, bibliotecar Sava Alina Marcela, inspector școlar prof. Acatrinei Mihaela și a cuprins: 

 Prezentarea bibliotecii Școlii Gimnaziale ,,Nicolae Labiș” Mălini  

 Monolog ,,Biblioteca” și prezentare – „Biblioteca școlară - spațiu esențial al educației 

 Clubului de robotică CODE KIDS - Echipa Cercetașii (CODE Kids un proiect al Fundației Progress)  

 Recitare poezie creație proprie a elevilor clasei a VII – A, prof. coordonator Tofănel Nicoleta  

 Miniscenetă ,,Păcălici și Tîndăleț”, de Nicolae Labiș, coordonatori: prof. învățământ primar Teișanu Anișoara, prof. 

învățământ primar Lehaci Monica 

 Moment artistic Grupul Școlii Mălini - ,,Plaiuri mălinene”, prof. coordonator Axinte Claudia  

 Miniscenetă - ,,ECO ATITUDE”,  și prezentare de carte „UMBRA”, de Yael Hassan, Rachel Hausfater, ediție bilingvă – 

română, prof. coordonator de limba franceză Corduneanu Rodica  

 Scenetă - ,,Extraterestrul care își dorea ca amintire o pijama”, de Matei Vișniec, prof. coordonator Murărașu Angelica  

 Scurt moment labișian - ,,Jurământ la Putna” - Grupul 

vocal instrumental Suha cu un scurt moment FOLK 

inspirat din poezia labișiană, prof. coordonator de limba 

și literatura română Popescu Liliana Aurica și prof. Ioan 

Ilica  

 Recitare monolog ,,Păpușa de cârpă”, de Gabriel Garcia 

Marquez de către Ștefănoaia Roberta Patrisya 

 Au urmat dezbaterile și vizita documentară „Pe urmele 

lui Alexandru Lăpușneanul la Mănăstirea Slatina.  

 

Inspector școlar, 

Prof. Mihaela ACATRINEI 
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Poezie în limba polonă NEWSLETTER 

Concursul național de poezie în limba polonă Adam Mickiewicz/Kresy 

 

Pe data de 18 noiembrie 2023, la sediul Dom Polski din Solonețu Nou, comuna Cacica, a avut loc Concursul 

național de poezie în limba polonă Adam Mickiewicz/Kresy. 

Concursul a fost organizat de Uniunea Polonezilor din România în colaborare cu inspectorul școlar pentru 

minorități - limba maternă polonă, prof. Cristina-Maria Albu din cadrul Inspectoratului Școlar Județean Suceava. 

La concurs au participat 

peste 200 de copii din învățământul 

preșcolar și din clasele 0-XII. Au fost 

mai multe categorii:  învățământ 

preșcolar, clasele 0-II, III-IV, V-VI, VII-

VIII și IX-XII. 

 

Juriul a fost format din 

profesori de limba polonă din județul 

Suceava și din profesori universitari 

de limba polonă de la Universitatea Al. 

I. Cuza din Iași. 

 

S-au acordat premii și 
mențiuni la toate categoriile și s-au 

acordat premii de participare tuturor 

copiilor. Premiile au fost oferite de 

Uniunea Polonezilor din România și de 

Ambasada Republicii Polone la 

București. 

 

Două eleve de la Colegiul 

Alexandru cel Bun Gura Humorului                 

s-au calificat la etapa internațională a 

concursului ce va avea loc în Polonia. 

 

Inspector școlar pentru 

minorități- limba maternă 

polonă, 

Prof. Cristina-Maria ALBU 
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Cercuri -                             

Limba engleză 
NEWSLETTER 

 Profesorii de limba engleză din zona Gura Humorului au participat la activitatea de cerc cu titlul Teaching English Aided 

by Fashion - Message Conveying Outfits, la invitația colegului nostru Adrian Sava, profesor la Liceul Tehnologic „Nicanor 

Moroșan” din Pârteștii de Jos. 

 Scopul activității a fost utilizarea cunoștințelor de vocabular, în scris și oral, precum și utilizarea gesturilor/mimicii 

pentru a comunica eficient cu tipuri diferite de audiență.  

Elevii au citit câteva eseuri pe tema Teenage Fashion și au prezentat obiectele de îmbrăcăminte purtate, prezentarea 

fiind precedată de o serie de Q&A. 

Al doilea moment a constat în identificarea unor expresii care conțin vocabular din domeniul Clothing, pe baza unor 

jocuri de rol reușite. Fiecare elev a ales din recuzită un obiect și a avut de sugerat prin mișcare, gesturi, mimică, un anumit 

idiom, iar profesorii prezenți au fost invitați să-și 
descrie obiectele de îmbrăcăminte, iar comunicarea 

dintre elevi și profesori a fost deosebită. 

A fost o oră de înaltă ținută, cu elevi naturali, firești, 
deschiși, spontani, care au folosit cunoștințele de 

vocabular și de gramatică în mod util. Profesorii au luat 

parte la o  activitate interactivă, s-au făcut fotografii și s-
a concluzionat că la Liceul Tehnologic „Nicanor 

Moroșan” limba engleză reprezintă o pasiune, un obiect 

de studiu drag elevilor. 

Școala Gimnazială Șerbăuți a desfăşurat cercul pedagog-

ic al profesorilor de limba engleză din zona Rădăuți-
Siret-Solca, organizate de prof. Tomasciuc Loredana. 

Principalele momente ale reuniunii au fost: vizitarea 

muzeului şcolii, un adevărat tezaur folcloric; atelierul 

metodic cu tema Traditions – Bridging The Gap Between 

Generations, suținut de prof. Tomasciuc Loredana; 

prezentarea referatului cu tema The Intercultural Dimen-

sion of Education, susținut de prof. Moloce Alina; 

diseminarea proiectelor Erasmus, cu temele: "Internal 

Soft Skills: 10 Healthy Ingredients", susținut de doamna 

profesoară Cîrciu Loredana și "Education - the Infinite 

Game", prezentat de prof. Cosovanu Natalia. 

 Activitățile desfăşurate au fost o demonstrație de dragoste pentru tradițiile comunității ucrainene, precum şi 

ilustrarea modului în care interculturalitatea poate fi integrată perfect în predarea limbii engleze, prin prezentarea                     

portului popular, role-plays cu tematică tradițională dedicate unor momente importante din viață, cum ar fi  botezul şi 

nunta, sau unor momente religioase definitorii, precum Crăciunul şi Paştele, pregătirea unor preparate culinare autentice 

şi interpretarea de cântece populare şi colinde în limbile engleză şi ucraineană.  

 Întrunirea metodică a reprezentat o adevărată lecție de viață privind modul în care interculturalitatea şi 

cooperarea pot uni generații şi promova valori şi atitudini autentice. 

Inspector școlar pentru limbi moderne – limba engleză, 

Prof. Gabriela Parascheva HISEM 
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Cerc pedagogic - 

Tehnologii 
NEWSLETTER 
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 Colegiul Tehnic Rădăuți a fost gazda Cercului pedagogic 

aria curriculară Tehnologii, domeniul Construcții și lucrări publice. 

 Activitatea de învățare experiențială s-a desfășurat sub 

îndrumarea inspectorilor de specialitate, insp. Beatrice Filipiuc și 

insp. Dumitru Ursulean, pe următoarele secțiuni de dezbatere: 

 Utilizarea metodelor interactive în procesul de instruire 

practicã în laboratoarele tehnologice, prof. Cotos Gheorghe; 

 Bunele practici recomandate de ,,Reperele metodologice 

pentru aplicarea curriculumului național la clasa a XI-a în anul 

școlar 2023-2024”, încurajând inițiativa și creativitatea în 

domeniul tehnic, prof. Irimia Delia; 

 Bune practici pentru îmbunătățirea competențelor cadrelor 

didactice și promovarea noilor tehnologii și a metodelor 

inovatoare, prof. Ududec Oana. 

 Întreaga dezbatere a stat sub semnul excelenței, aducând 

un plus de valoare informațională pentru profesorii care-și 

desfășoară activitatea în învățământul profesional și tehnic.. 

Inspectori școlari, 

Prof. Beatrice FILIPIUC 

Prof. Dumitru URSULEAN 
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Familia, prima școală 

 Oferta de formare și dezvoltare profesională a I.Ș.J. 

Suceava – educație permanentă și activități extrașcolare 

cuprinde în anul școlar 2023-2024 activități metodice pentru 

coordonatorii de proiecte și programe educative din județul 

Suceava, cu tema „Familia, prima școală”, un prim eveniment s-a 

desfășurat la Școala Gimnazială „Ștefan cel Mare” Cârlibaba. 

Evenimentul a cuprins următoarele aspecte: 

 Bun venit la Școala Gimnazială „Ștefan cel Mare” 

Cârlibaba!, director, profesor Țăran Crina Manuela, 

profesor învățământ primar Roată Maria, consilier educativ 

 Familia – prima școală – profesor învățământ primar 

Roată Maria, consilier educativ 

 Consiliere și dezvoltare personală:„Exprimarea emoțiilor 

în acord cu nevoile personale și cu specificul 

situațiilor” activitate demonstrativă, clasa a VI-a, profesor 

diriginte, Ciornei Larisa Anca 

 Activitate practică – Întâlnire tematică cu părinții -„Pedepse 

și recompense”, profesor învățământ primar Roată Maria, 

consilier educativ 

 Ateliere de lucru-„Provocările rolului de părinte în era 

digitală” -consilier școlar, Apetri Agnes-Maria 

 Programul de educație parentală „Cercul siguranței”, 

profesor  Corina Atofanei, responsabil de cerc; 

„Disciplinarea pozitivă” – inspector școlar profesor 

Tatiana Vîntur 

 Exemple de bune practici. Absolvenții școlii de Ziua 

Studentului 

 Ansamblul artistic „Bujorelul” al Școlii Gimnaziale „Ștefan 

cel Mare” Cârlibaba  și  Ansamblul artistic ,,Bujorul de 

munte”. Evaluarea activității.   
 

 Ce este familia (din perspectivă sociologică, juridică)? 

Care sunt tipurile de familii? Care sunt funcțiile familiei? Care 

sunt relațiile din familie? Întrebări care și-au găsit răspunsul în 

prezentarea coordonatorului de proiecte și programe educative, 

prof. înv. primar Maria Roată, prezentare ilustrată cu bune 

practici de la întâlnirile cu părinții.  

 „Exprimarea emoțiilor în acord cu nevoile personale și cu specificul situațiilor” activitate demonstrativă, 

susținută cu măiestrie de prof. diriginte Ciornei Larisa Anca, a fost o incursiune printre gânduri pozitive și emoții 
negative, o ilustrare a emoțiilor din „Traista emoțiilor”, exprimarea emoțiilor în „Fotoliul gânditorului”, reacții în diferite 

situații precum „Caruselul emoțiilor”, modalități de gestionare a emoțiilor. 

NEWSLETTER 
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 Întâlnirea tematică cu părinții și coordonatorii 

de proiecte și programe educative „Pedepse și 
recompense”, coordonată de prof. înv. primar Maria 

Roată, a pus accent pe nevoia de a corecta, îndrepta 

atitudini, comportamente făcând diferența dintre 

pedeapsă și ghidare spre anumite comportamente. 

„Așa, DA! Așa, NU!” a evidențiat rolul comunicării 

asertive, pozitivă. Efectele negative ale comunicării 

pedepsei într-o manieră imperativă au fost analizate în 

5 workshopuri (părinți – consilieri educativi). Invitația 

de a modela, simbolic, părintelui ideal, din plastilină, de 

către fiecare participant (floare, stea, copac, inimă, cerc, 

pasăre ș.a.) a fost totodată și concluzia finală: „Acest 

simbol este fiecare dintre voi sau ar putea fi! Numai de voi depinde să fiți deschiși spre cunoașterea propriului copil și a 

problemelor cu care se confruntă, iar atunci când vă simțiți depășiți de situație, nu ezitați să cereți ajutor specializat!” 

 

 „Pedeapsa se poate asemăna unui bisturiu: dacă este folosită cu precauţie şi cumpătare devine un instrument valoros, iar 

dacă este folosită iresponsabil, se transformă într-un instrument de tortură. Având în vedere că acest bisturiu este la îndemâna 

oricui şi că oricine îl foloseşte, cred că este foarte important să învăţăm când, de ce, şi cum să folosim pedeapsa.” 

 La finalul activității tematice părinții și-au descoperit „familia” reprezentată prin desen de proprii copii. 

 În aceeași idee de îndreptare a 

comportamentelor au fost subliniate aspecte esențiale 

ale „Disciplinării pozitive”: dezvoltarea de abilităţi de 

viaţă copiilor pentru a le arăta cum să se comporte 

adecvat faţă de provocările vieţii, abilităţi pentru 

autodisciplinare, creșterea încrederii pentru a face faţă 

situaţiilor provocatoare din viaţă, comunicarea clară a 

așteptărilor părinților, a regulilor, a ceea ce se întâmplă 

dacă le respectă sau le încalcă și a limitelor, construirea 

unei relaţii între părinte și copil, bazată pe respect 

reciproc, dragoste și încredere. (inspector școlar prof. 

Tatiana Vîntur) 

 Proiectul de educație parentală „Cercul siguranței” a fost prezentat de prof. Corina Atofanei, proiect care pleacă 

de la premisele: „Fiecare părinte își dorește tot ceea ce este mai bine pentru copilul său” și „Niciun copil nu este rău 

intenționat.” Proiectul are la bază nevoile umane dar și nevoile emoționale ale copilului: nevoia de a fi în siguranță, de a fi 

încurajat în identificarea nevoilor și emoțiilor, de a se simți iubit, înțeles, respectat, nevoia de reguli, de a fi susținut în a 

deveni autonom. 

 Ne-au însoțit în călătoria descoperirii valorilor familiei domnul primar Gabriel Michael Danciu, domnul 

viceprimar Eugen Hărceag, preotul comunității Alexandru Roșu precum și Ansamblul artistic „Bujorelul”, al Școlii 

Gimnaziale „Ștefan cel Mare” Cârlibaba, Ansamblul artistic ,,Bujorul de munte”, alcătuit din părinți ai elevilor.  

Inspector școlar pentru educație permanentă, Prof. Tatiana VÎNTUR 
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 Săptămânii Educației Globale a început în 1999, când Consiliul Europei, prin organismul său specializat - Centrul - 

Nord - Sud, a inițiat, la Strasbourg, prima „Săptămână a Educației Globale". Unul dintre obiectivele organizaţiei a fost 

promovarea păcii şi a cooperării internaţionale prin educaţie. Prin dezvoltarea educaţiei globale îşi propune să sensibilizeze 

comunitatea internaţională pentru a înţelege modul în care problemele globale afectează viaţa de zi cu zi a persoanelor 

fizice, comunităţi şi societăţi şi modul în care fiecare dintre noi poate influenţa acest lucru la nivel mondial.  

 Educația globală cuprinde educația pentru dezvoltare, educația privind drepturile omului şi interculturală, educația 

pentru pace și soluționarea conflictelor. Educaţia globală se fundamentează pe aspecte precum conştientizarea rolului 

nostru ca cetăţeni şi atitudini de respect pentru diversitate. 

 Tema anului 2023 a fost: „Pace pentru planetă. O planetă a păcii”. Exemple de activități: Școala Gimnazială 

Vadu Moldovei - prof. Dulgheriu Paula Veronica, Școala Gimnazială Verești - prof. Elena Butnariu, Școala Gimnazială 

Berchișești - prof. Loredana Dura, Școala Gimnazială „Bogdan Vodă” Rădăuți - prof. Mihaela Amariței, Școala Gimnazială 

„N. Stoleru” - prof. Mihaela Gogu, Școala Gimnazială „Ștefan cel Mare” Cârlibaba - prof. Simona Alexandra Șandru, Școala 

Gimnazială Dolheștii Mici - prof. Gianina Maria Agafița. 

Inspector școlar, prof. Tatiana VÎNTUR 

Săptămâna Educației 

Globale 
NEWSLETTER 
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Globale 

 Într-un timp al răzvrătirii mondiale, al nearmoniei 

interumane, Săptămâna Educației Globale derulată între 13-

19 noiembrie 2023 a oferit prilej de reflecție asupra a ceea 

ce înseamnă PACEA, liniștea și un echilibru ce aduce confort, 

interior, în familie, în clasă, la școală, în comunitate, în lume. 

             În multe dintre școlile sucevene s-au derulat 

activități sub egida PĂCII, iar elevii de la ciclul primar s-au 

implicat de la clasele pregătitoare, cu inocență și curiozitate, 

până la clasele a IV-a, ce recunosc dezacordurile nerezolvate 

la nivelul unor națiuni. 

             S-au desfășurat activități bine proiectate, în care 

elevii au comunicat asertiv și empatic, au definit concepte pe 

baza experiențelor proprii, au inițiat mini-dezbateri pe tema 

drepturilor copiilor, au cântat și colorat, au jucat PACEA. Au 

fost vizionate materiale specifice, accesibile și de interes 

pentru școlarii mici, sub atenta coordonare a dascălilor, ce și

-au gândit activitățile din perspectiva adulților ce au o 

contribuție memorabilă asupra modelării personalităților 

elevilor lor. 

            Multe dintre unitățile de învățământ din județ s-au 

împodobit cu mesaje, lucrări individuale și colective, cu 

postere și desene expresive, realizate cu bucurie pentru 

exprimarea personală a ceea ce semnifică PACEA. 

 

            Astfel de manifestări educative contribuie, în primul 

rând, la formarea competențelor sociale, culturale și de 

exprimare artistică, dar și la responsabilizarea fiecăruia 

dintre Noi față de viața ce ne-a fost oferită și față de 

importanța conviețuirii cu semenii. A fost și în această 

săptămână prilejul educației pentru promovarea valorilor 

sociale, pentru respect și acceptare socială, pentru 

cooperare și toleranță, pentru dialog constructiv și orientat 

înspre descurajarea comportamentelor indezirabile. 

 

Inspectori școlari pentru învățământ primar, 

Prof. Dorina DULCEAC              

Prof. Adriana COȚOVANU 
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Proiecte SNAC 

 Strategia Națională de Acțiune Comunitară (SNAC) cuprinde 

campania „Săptămana fructelor și legumelor donate” care se desfășoară 

în luna noiembrie. 

 Scopul activității este de a implica elevii, ca voluntari, în activităţi 

desfăşurate cu persoane aflate în dificultate și de a susține procesul de 

incluziune socială şi de dezvoltare personală a acestora. 

 Activități de voluntariat, de donare de produse alimentare, de 

fructe și legume s-au desfășurat în toate școlile care desfășoară proiecte 

de voluntariat în cadrul Strategiei Naționale de Acțiune Comunitară, 

astfel: 

 Colegiul „Andronic Motrescu” Rădăuți - Pachete au fost distribuite 

bătranilor și persoanelor nevoiașe luate în evidența Parohiei 

„Sf.Dumitru” Rădăuți și copiilor de la Școala Specială „Sf. Stelian" 

Rădăuți.  
 „Târgul de toamnă"- o ocazie perfectă pentru cei care vor să-și 

umple cămările cu bunătăți, organizat de părinții, elevii și cadrele 

didactice de la Școala Gimnazială și Grădinița cu Program Normal 

„Ștefan cel Mare" din Cârlibaba. Anul acesta a fost despre dăruire, 

implicare, caritate. 

 Săptămâna fructelor și legumelor donate la Liceul Tehnologic „Iorgu 

Vîrnav Liteanul” Liteni a avut obiectivul de a promova valorile 

voluntariatului în conștiința copiilor, a părinților și a cadrelor 

didactice pentru a 

sprijini persoanele 

defavorizate. 

 Școala Gimnazială 

Verești - În acest 

proiect  car itab i l , 

cadrele didactice, 

părinții și copiii au 

adunat la nivelul 

u n i t ă ţ i i  ş co l a re 

cantităţi însemnate de 

legume și fructe care 

au fost  donate 

bătrânilor din cadrul 

Așezământului de bătrâni „Sfântul Apostol Andrei”- Fălticeni și 
Căminului de bătrâni „Sfântul Ioan cel Nou” Suceava.  

 „Împreună pentru un viitor mai bun",L.iceul Tehnologic „I. Nistor” 

Vicovu de Sus. Fructele și legumele colectate de părinți și copii au fost 

transferate la Unitatea de Asistență Medico-Socială din Vicovu de Sus. 

 Școala Gimnazială nr.1 Vicovu de Sus - spiritul civic, generozitatea, 

dragostea față de aproapele lor i-au transformat pe elevii Școlii 

Gimnaziale Nr.1 Vicovu de Sus, în mesageri ai binelui, care au adus 

bucurie celor din jur.  

NEWSLETTER 
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 Săptămâna legumelor și a fructelor donate",elevii de la Liceul 

Tehnologic „Vasile Gherasim” Marginea, coordonati de cadre 

didactice și implicarea extraordinara a părinților și a 

comunității locale, au donat fructe și legume Centrului de 

îngrijire și asistenta pentru persoane adulte Ama Deus Siret. 

 ,Avem nevoie de fericirea tuturor pentru a putea fi 

fericiți.”(Andre Malraux) Elevii de la Școala Gimnazială Valea 

Moldovei au desfăşurat prima activitate caritabilă, parte a 

proiectului intitulat : «Dăruind, vei dobândi», din cadrul 

Strategiei Naţionale de Acţiune Comunitare (SNAC). Oferind 

din inimă copiilor din cadrul Centrului Școlar de Educație 

Incluzivă ,,Sfântul Andrei”, Gura Humorului, au simțit cu toții 
bucuria unei fapte bune.  

 Voluntarii din cadrul Școlii Gimnaziale Zvoriștea împreună cu 

profesorii au adunat legume şi fructe: 48 saci de mere și pere, 

55 de saci de cartofi, 30 saci cu morcovi, ceapă, sfeclă roșie și 
varză, toate pentru cantina din cadrul CSEI Suceava. Prin 

această activitate am încercat să aducem speranță acestor 

copii care au dreptul să zâmbească, să viseze, să fie fericiți și 
liniștiți. 

 Școala Specială Câmpulung Moldovenesc - 

„Mână lângă mână pentru bucurie!”.S-au colectat 

fructe și legume proaspete la nivelul unității icare 

au fost donate beneficiarilor, familii numeroase și 
bătrâni singuri cu o situație materială dificilă din 

Câmpulung Moldovenesc și Vama. 

 Școala Gimnazială Bosanci - „Împreună spre 

Rai”. 



I.Ș.J. Suceava 

Str. Calea Unirii nr.15,Suceava 
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Zile importante 

 Ziua Educației Juridice - 17 noiembrie. Scopul 

educației juridice este de a familiariza elevii cu 

principalele reglementări (legale, statutare și 
regulamentare) ce se aplică în viața cotidiană. Scopul a 

fost urmărit şi îndeplinit de elevii Colegiului Național 

„Nicu Gane” Fălticeni care au avut ca invitat special pe 

domnul judecător Cristi Danileț. 

 Redactare și tehnoredactare 

Tatiana VÎNTUR 

16 noiembrie - Ziua internațională a toleranței 

 „Toleranța într-o lume a diversității" este o premisă a 

păcii care încurajează construirea unei societăți incluzive, 

echitabile și puternice. Este angajamentul reînnoit zi de zi 

de a căuta legăturile care unesc oamenii. Copii, profesori, 

invitați: inspector Vintur Tatiana, psiholog Delia Dascălu, 

preot Florin Dura, voluntarii de la „Salvați copiii!" și 
partenerii de la Școala Gimnazială Ciprian Porumbescu s

-au reunit la Școala Gimnazială Berchișești pentru a 

împărtăși idei, energii creative, pentru a promova 

toleranța și acceptarea într-o minunată lume a 

diversității, prin workshopuri și „Teatru Forum”.  

 Activitatea s-a desfășurat sub forma unui simpozion în 

cadrul proiectului P.N.R.A.S.-„Școala incluzivă și coezivă 

pentru toți". 

 ,,Toleranța- cheia ce deschide inimi” și a antrenat 

preșcolarii grupei Mici, ,,Buburuzele”, elevii clasei 

Pregătitoare A, a II-a A, a II-a B, a V-a A, a VI-a A, a VII-a C, 

a VIII-a A, alături de profesorii Asofiei Monica, Gogu 

Mihail- Cornel, Gogu Mihaela, Guță Floarea, Pavel Alina, 

Apostol Cecilia, Pintilii Anca și Hrubariu Flavia – Școala 

Gimnazială „Nicolae Stoleru” Baia.  

 În cadrul activităților copiii au învățat să discearnă binele 

de rău, comportamentele pozitive, de cele negative, în 

școală și în societate, și-au inclus, în vocabular, termeni 

precum ”demnitate”, „egalitate”, „incluziune”, „respect 

reciproc”și „pace”. 


